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КОММЕНТАРИЙ

К ПИСЬМУ МИНФИНА РОССИИ

ОТ 09.02.2010 N 03-11-11/27

Финансисты разъяснили, что деятельность по скупке ювелирных изделий у населения не относится к облагаемой ЕНВД. Так же, под спецрежим не подпадает деятельность по реализации ювелирных изделий, произведенных по договорам подряда со сторонними организациями.

В Письме рассматривается вопрос, может ли быть переведена на уплату ЕНВД предпринимательская деятельность, в рамках которой налогоплательщик:

- скупает у населения ювелирные изделия;

- реализует эти ювелирные изделия, приобретенные у населения, через розничные торговые сети;

- реализует ювелирные изделия, произведенные по договорам подряда из лома ювелирных изделий, приобретенного у населения.

Деятельность, связанная со скупкой ювелирных изделий

у населения

Порядок скупки организациями, независимо от организационно-правовой формы, и индивидуальными предпринимателями (скупщиками) у граждан (сдатчиков) находящихся в их собственности ювелирных и других бытовых изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней, и лома таких изделий устанавливается и регулируется Правилами скупки у граждан ювелирных и других бытовых изделий из драгоценных металлов и драгоценных камней, и лома таких изделий, утвержденными Постановлением Правительства РФ от 07.06.2001 N 444. Среди видов предпринимательской деятельности, подлежащих переводу на ЕНВД (перечисленных в п. 2 ст. 346.26 НК РФ), предпринимательская деятельность по скупке у населения ликвидных и неликвидных ювелирных изделий не предусмотрена, соответственно, по такому виду деятельности ЕНВД не применяется.

Не подлежит переводу на ЕНВД и деятельность, связанная со скупкой у населения ювелирных изделий и лома таких изделий с последующим обменом их на ювелирной фабрике на изделия для розничной реализации (Письмо Минфина России от 06.11.2009 N 03-11-09/367).

Изготовление ювелирных изделий с их последующей реализацией

К розничной торговле для целей применения ЕНВД не относится реализация продукции собственного производства (изготовления). Так, изготовление ювелирных изделий и их последующая реализация не относятся к розничной торговле, и не могут быть переведены на уплату ЕНВД (Письмо Минфина России от 09.10.2009 N 03-11-09/343). Поскольку судебная практика придерживается мнения относительно того, что реализация продукции собственного производства (изготовления) является способом получения доходов производственной деятельности, а не розничной торговли.

Исходя из судебной практики, реализация продукции собственного производства через розничную сеть является одним из способов извлечения субъектами предпринимательской деятельности доходов от осуществления деятельности в сфере производства готовой продукции, поэтому данный вид деятельности не подпадает под действие ЕНВД, и доходы, извлекаемые субъектами предпринимательской деятельности от реализации продукции собственного производства через принадлежащие им (используемые ими) розничные магазины, подлежат налогообложению в общеустановленном порядке (Постановления ФАС Уральского округа от 25.03.2009 N Ф09-1505/09-С3, ФАС Волго-Вятского округа от 24.03.2009 по делу N А28-7811/2008-302/11).

Реализация ювелирных изделий, приобретенных у населения

Если предприниматель реализует через розничные торговые сети ювелирные изделия не собственного производства, а скупленные им у населения, то такая предпринимательская деятельность относится к розничной торговле для целей применения ЕНВД.

Реализация ювелирных изделий, произведенных

по договорам подряда

Что касается деятельности по реализации ювелирных изделий, произведенных третьими лицами по договорам подряда с предпринимателем из лома ювелирных изделий, приобретенного предпринимателем у населения, то финансисты указали на следующее.

Минфин России рассматривает в данном случае предпринимателя в качестве производителя продукции, так как по договору подряда, заключенному на изготовление вещи, подрядчик передает права на нее заказчику (п. 2 ст. 703 ГК РФ). Соответственно, к такому виду предпринимательской деятельности, связанной с реализацией ювелирных изделий, произведенных по договорам подряда с индивидуальным предпринимателем из давальческого сырья, приобретенного у населения, применять ЕНВД нельзя.

К тому же, согласно разъяснениям, реализация продукции собственного производства является одним из способов извлечения доходов от осуществления деятельности в сфере производства готовой продукции.

Однако судебная практика при решении данного вопроса исходит из следующего. Так, к примеру, в Постановлении Президиума Высшего Арбитражного Суда РФ от 14.10.2008 N 6693/08 рассматривается ситуация, когда предприниматель закупает за наличный расчет сырье, затем на основании договора на оказание услуг передает их третьей стороне для изготовления товаров, выплачивая ей вознаграждение за услуги, получает изготовленные товары и затем реализует их покупателям за наличный расчет через торговую точку. Третья сторона, оказывающая услуги по изготовлению товаров, самостоятельно уплачивает налоги по результатам своей предпринимательской деятельности. То есть лично предприниматель изготовление товаров не осуществляет, и говорить об организации единого производственного цикла предпринимателем по изготовлению товаров в данном случае нельзя.

Судьи делают вывод, что предприниматель изготовителем товара не является, его предпринимательская деятельность заключается в розничной торговле товаром, изготовленным для него третьим лицом, и получает прибыль именно от этого вида деятельности - от розничной торговли. Способ изготовления товаров третьим лицом из давальческого сырья, принадлежащего предпринимателю, в данном случае не влияет на квалификацию предпринимателя как продавца товаров, осуществляющего розничную торговлю товарами, а не как изготовителя товаров. Поэтому деятельность предпринимателя по розничной торговле товарами, изготовленными по заказу предпринимателя третьим лицом, они признали подпадающей под обложение ЕНВД.

Соглашаются с тем, что при соблюдении требований гл. 26.3 Налогового кодекса РФ в отношении розничной торговли изделий, изготовленных третьей стороной на давальческих началах, можно применять ЕНВД, финансисты в Письме от 12.01.2009 N 03-11-06/3/1.
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