Вопрос: О применении понятия "ювелирные и другие изделия из драгоценных металлов и (или) драгоценных камней" и видов экономической деятельности в целях применения УСН и ПСН. 
  
Ответ: 
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 
  
ПИСЬМО 
от 25 августа 2022 г. N 03-11-11/82924 
  
Департамент налоговой политики совместно с Департаментом государственного регулирования отрасли драгоценных металлов и драгоценных камней рассмотрел обращение от 23.07.2022 и сообщает, что в соответствии с пунктом 11.8 Регламента Министерства финансов Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 14.09.2018 N 194н, Минфином России не осуществляется разъяснение законодательства Российской Федерации, практики его применения, практики применения приказов Минфина России, а также толкование норм, терминов и понятий по индивидуальным и коллективным предложениям, заявлениям и жалобам граждан и организаций, за исключением случаев, если на него возложена соответствующая обязанность или если это необходимо для обоснования решения, принятого по обращению. 
Одновременно сообщаем следующее. 
Согласно пункту 1 статьи 11 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) институты, понятия и термины гражданского, семейного и других отраслей законодательства Российской Федерации, используемые в Кодексе, применяются в том значении, в каком они используются в этих отраслях законодательства, если иное не предусмотрено настоящим Кодексом. 
В Российской Федерации правовые основы регулирования отношений, возникающих в области геологического изучения и разведки месторождений драгоценных металлов и драгоценных камней, их добычи, производства, использования и обращения (гражданского оборота), установлены Федеральным законом от 26 марта 1998 г. N 41-ФЗ "О драгоценных металлах и драгоценных камнях" (далее - Федеральный закон N 41-ФЗ). 
Таким образом, понятие "ювелирные и другие изделия из драгоценных металлов и (или) драгоценных камней", равно как и иные понятия, установленные отраслевым Федеральным законом N 41-ФЗ, должны применяться в том же значении в Кодексе. 
Пункты 2 и 3 статьи 1 Федерального закона от 9 марта 2022 г. N 47-ФЗ "О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" содержат положения, устанавливающие, при осуществлении каких видов экономической деятельности хозяйствующие субъекты не вправе применять упрощенную и патентную системы налогообложения. 
Виды экономической деятельности заявляются хозяйствующими субъектами при их регистрации. При этом следует различать понятия видов экономической деятельности и операций с драгоценными металлами и драгоценными камнями. 
Также отмечаем, что согласно приложению А к правилам стандартизации ПР 50.1.024-2005 "Основные положения и порядок проведения работ по разработке, ведению и применению общероссийских классификаторов", утвержденным приказом Ростехрегулирования от 14.12.2005 N 311-ст, вопросы применения Общероссийского классификатора видов экономической деятельности относятся к компетенции Минэкономразвития России. 
Настоящее письмо Департамента не содержит правовых норм, не конкретизирует нормативные предписания и не является нормативным правовым актом. Письменные разъяснения Минфина России по вопросам применения законодательства Российской Федерации о налогах и сборах имеют информационно-разъяснительный характер и не препятствуют налогоплательщикам руководствоваться нормами законодательства Российской Федерации о налогах и сборах в понимании, отличающемся от трактовки, изложенной в настоящем письме. 
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